
大方一中第二次月考物理卷
考试时间：60分钟；满分100分； 命题人：高一物理备课组

一、选择题题(每小题6分，共48分，其中1~5为单选题;6~8为多选题，对而不全得3分，有错误选项得0分)
关于匀变速直线运动，下列说法正确的是（　　）
A. 匀加速直线运动的加速度是不断增加的
B. 匀减速直线运动的加速度是不断减小的
C. 匀变速直线运动是加速度不变的直线运动
D. 匀变速直线运动的加速度与速度方向总是相同的
某火车从车站由静止开出做匀加速直线运动，最初一分钟内行驶540m，那么它在最初10s行驶的距离是（　　）
A. 90m
B. 45m
C. 30m
D. 15m
做匀减速直线运动的质点，它的加速度大小为a，初速度大小为v0，经过时间t速度减小到零，则它在这段时间内的位移大小下列式子表示不正确的是（　　）
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一小球(可视为质点)沿斜面匀加速滑下，依次经过A、B、C三点．已知AB＝6 m，BC＝10 m，小球经过AB和BC两段所用的时间均为2 s，则小球在经过A、B、C三点时的速度大小分别是( ) 
A. 2 m/s,3 m/s,4 m/s
     B. 2 m/s,4 m/s,6 m/s
C. 3 m/s,4 m/s,5 m/s
     D. 3 m/s,5 m/s,7 m/s
汽车正在以10m/s的速度在平直的公路上前进，在它的正前方x处有一辆自行车以4m/s的速度做同方向的运动，汽车立即关闭油门做a=-6m/s2的匀变速运动，若汽车恰好碰不上自行车，则x的大小为（　　）
A. 9.67m
B. 3.33m
C. 3m
D. 7m
甲物体的质量是乙物体的2倍，甲从H高处自由下落，乙从2H高处与甲同时自由下落，下述正确的是（　　）
A. 两物体下落过程中，同一时刻甲的速度比乙的速度大
B. 下落过程中，下落1s末时，它们的速度相同
C. 下落过程中，各自下落1m时，它们的速度相同
D. [image: image4.png]


下落过程中，甲的加速度比乙的加速度大
图为一质点做直线运动的v-t图象，下列说法正确的是（　　）
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A. 整个过程中，CE段的加速度最大
B. 整个过程中，BC段的加速度最大
C. 整个过程中，D点所表示的状态离出发点最远
D. BC段所表示的运动通过的路程是34m
	


一做匀变速直线运动的物体从A点运动到C点所用的时间为t，B为AC段的中点，物体在AB段运动的平均速度为v，在BC段运动的平均速度为2v，则（　　）
A. 物体在AC段运动的平均速度为[image: image5.png]


v
B. A、C之间的距离为1.5vt
C. 物体运动的加速度为[image: image6.png]2v




D. 物体运动的加速度为[image: image7.png]



二、实验题（每空3分，共15分。）
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要测定自己的反应速度，如图所示，请你的同学用手指拿着一把长30 cm的直尺，他的手抓在28 cm处，你的手候在2 cm处，当他松开直尺，你见到直尺下落，立即用手抓住直尺，记录抓住处的数据，重复以上步骤多次．现有A、B、C三位同学相互测定反应速度得到的数据(单位：cm，重力加速度g取10 m/s2) 
	  
	第一次 
	第二次 
	第三次

	A 
	27 
	26 
	28 

	B 
	29 
	26 
	23 

	C 
	26 
	24 
	22 


这三位同学中反应速度最快的是__________同学，他的最快反应时间为__________s(保留一位有效数字)．
[image: image18.jpg]


在“研究小车的匀变速直线运动规律”的实验中，打点计时器使用的电源频率为50Hz，实验打出的纸带如图所示，相邻两个计数点间还有4个点未画出，则打下两个计数点间的时间间隔为______s；在打点计时器打出B点时，小车的速度大小为______m/s；小车的加速度大小为______m/s2（结果均保留两位有效数字）。
三、计算题（第11题，12题各12分，第13题13分，共计37分）
我国的第一艘航空母舰“辽宁号”经过多次调试，正式入役了，各类武器装备已经上舰，固定翼飞行器从航空母舰起飞的方式可以分两种，第一种是飞机弹射器起飞，第二种斜板滑跳起飞，有专家指出，中国目前也还在试验蒸汽弹射技术，某型号航空母舰上装有帮助飞机起飞的弹射系统，已知某型号的战斗机在跑道上加速时可能产生的最大加速度为5.0m/s2，当飞机的速度达到50m/s时才能离开航空母舰起飞，设航空母舰处于静止状态，问：
（1）若要求该飞机滑行160m后起飞，弹射系统必须使飞机具有多大的初速度？
（2）若某舰上不装弹射系统，要求该型号飞机仍能在此舰上正常起飞，问该舰身长至少应为多长？








汽车先以a1=0.5m/s2的加速度由静止开始做匀加速直线运动，在20s末改做匀速直线运动，当匀速运动持续10s后，因遇到障碍汽车便紧急刹车，已知刹车的加速度为a2=-2m/s2，求：
（1）汽车匀速运动时的速度大小；
（2）汽车刹车后6秒内的位移大小和汽车全过程所通过的位移大小；








近几年，国家取消了7座及以下小车在法定长假期间的高速公路收费，给自驾出行带来了很大的实惠，但车辆的增多也给道路的畅通增加了压力，因此交管部门规定，上述车辆通过收费站口时，在专用车道上可以不停车拿[image: image8.png]
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卡而直接减速通过。若某车减速前的速度为[image: image10.png]Vo =72 km/h



，靠近站口时以大小为[image: image11.png]2
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的加速度匀减速，通过收费站口时的速度为[image: image12.png]v, = 28.8 km/h



，然后立即以[image: image13.png]2
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的加速度加速至原来的速度[image: image14.png]


假设收费站的前、后都是平直大道[image: image15.png]


。试求：
（1）该车驾驶员应在距收费站口多远处开始减速？
（2）该车从开始减速到最终恢复到原来速度的过程中，运动了多长时间？
（3）该车因减速和加速过站而耽误的时间为多少？
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